

宁波是如何炼就“全国禁毒示范城市”的?

长三角政法融媒体宁波中心 黄素珍 通讯员 徐超

近日,国家禁毒委员会公布了“全国禁毒示范城市”名单,宁波名列其中。这不仅是对宁波市禁毒工作历史性成就的充分肯定,也是宁波公安全方位、全领域跻身全国公安第一方阵的生动体现,为全国市域毒品治理贡献了可复制、可推广的“宁波样板”。



科普禁毒知识



禁毒广场活动



开展禁毒宣传



公路设卡查毒

高位统筹:全方位落实禁毒责任

禁毒工作事关国家安危、民族兴衰、社会稳定、人民福祉。宁波市委、市政府始终将禁毒工作作为重大政治任务和民生工程来抓。市委常委会、市政府常务会议高频次专题研究,配套建立定期会商、联席会议等刚性制度,形成了“统一领导、部门协同、上下同步、全域推进”的强大合力。

“我们坚持党政主导、社会共治,推动禁毒工作制度化、法治化、科技化、智能化。”市禁毒工作联席会议相关负责人介绍,各部门牢固树立“一盘棋”思想,充分发挥各自职能优势,协同推动重点难点问题攻坚破冰,确保各项禁毒责任到边到底,为毒品治理现代化奠定了坚实的组织基础。

铁腕禁毒:全链条打击毒品犯罪

禁毒打击是保护人民健康和生命安全的关键措施。宁波公安禁毒部门以“清源断流”“云战”“甬剑”等专项行动为利剑,向毒品犯罪发起凌厉攻势。示范创建三年来,全市公安机关共抓获涉毒犯罪嫌疑人900余名,缴获各类毒品20余公斤。

宁波市公安禁毒支队相关负责人在介绍打击成效时语气坚定:“我们联合多省市兄弟单位,不仅打掉了贩毒网络,更顺线追查捣毁了上游制毒窝点,必须打深打透、断根断源。”

针对新型毒品替代物滥用问题,宁波公检法司联合出台执法指引,创新形成“严打震慑、全链监管、精准宣传、分类帮扶”的“笑气”治理“宁波经验”,打处违法犯罪嫌疑人近千名。

“面对‘笑气’等新挑战,我们坚持法治思维,率先明确法律适用标准,并探索出一套行之有效的综合治理模式。”禁毒支队相关负责人表示,该经验获全省推广,彰显了宁波公安在应对新形势下禁毒工作的前瞻性和战斗力。

综合治理:全环节帮扶管理吸毒人员

解决毒品问题的根本之策在于“源头治理+综合施策”。宁波公安以“平安关爱”“筑梦”等行动为载体,通过无感、有利的举措,帮扶吸毒人员尽快回归社会、回归家庭。现有吸毒人员较2021年下降58.3%,戒断三年未复吸人员增加11.2%,6

荣膺“全国禁毒示范城市”,是宁波禁毒工作的里程碑,更是新征程的起点。

“这份荣誉是激励,更是鞭策。”宁波市禁毒工作联席会议副召集人、市公安局党委委员、副局长范建富表示,“站在新起点,我们将倍加珍惜荣誉,持续巩固深化创建成果,不断完善现代化毒品治理体系,提升治理效能,坚决守牢禁毒防线,为擦亮‘全方位、全领域跻身全国公安第一方阵’的金字招牌,建设更高水平的平安中国、法治中国贡献更大的公安力量!”

人人讲安全 个个会应急

通讯员 张玲玲

本报讯 连日来,景宁畲族自治县消防救援大队紧扣“人人讲安全、个个会应急”主题,通过多样化宣传培训,让消防安全知识覆盖更广人群,提升全社会抵御火灾风险的能力。

大队依托新媒体平台推出“云课堂”,通过短视频、互动问答等形式普及火灾逃生知识;线下组织消防宣传车进社区广场、企业园区,通过LED大屏播放火灾警示片,用鲜活案例敲响安全警钟。消防体验馆内,VR模拟逃生、结绳实操等互动体验,让群众沉浸式学习应急技能;“消防知识进万家”活动中,宣传员深入商铺、家庭,手把手指导灭火器使用、隐患排查。

遗失公告

高仁杰在2025年6月20日不慎遗失中国海警局执法证件,证号1519094,现声明作废。 高仁杰 2025年7月4日

少输一个字母 充值卡被清零

通讯员 阮续

本报讯 “只是少输一个字母,我的加油充值卡就被别人刷光了。”近日,金华金东公安多湖派出所接到市民张先生报警。

当日上午,张先生在家中想要激活一张价值1000元的定额加油充值卡给自己的加油卡充值。他在手机上输入中国石化官网网址,想线上激活充值,不料在输入网址时少输了一个字母。没有仔细核对的张先生很快就跳转进入了另一个“中国石化官网”,然后输入加油卡卡号、充值卡号码、充值卡密码等信息进行充值。直到下午他去加油站核查到账情况时,发现1000元还没到账,才意识到上午进入的网站有问题。

根据搜索历史再次进入该网站,对比后张先生发现原来自己进入的是仿冒网站,真假网站的网址仅仅只差一个字母。而张先生的那张加油充值卡,也已经被清零。

护航夜经济



夏天夜间经济活跃,临海公安杜桥派出所对夜市、商圈等区域实施全覆盖、高频次巡逻,确保警力跟着警情走,切实提高见警率、管事率。图为近日民辅警在美食街夜巡。

通讯员 叶明銮 摄